

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-8 -6 С-В, 1 м/с	-14 -14 С, 1 м/с	-10 -8 С, 2 м/с	-5 -6 3, 1 м/с	-13 -8 С-В, 2 м/с	-18 -15 С, 2 м/с

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ



Нижнетагильский трамвай застрахуют от угона

Нижнетагильская мэрия решила обезопасить дорогостоящий подвижной состав, сообщает информгентство «Новый город». Администрация города разместила на портале госзакупок конкурсную документацию по страхованию трамваев. В заявке указаны основные риски для местного транспорта. Среди них взрыв, угон, пожар и иные обстоятельства. Стоимость закупки превысила 35 миллионов рублей. МУП «Тагильский трамвай» намерен застраховать новые вагоны, которые город получил по лизингу.

В Лесном и Новоуральске отремонтировали концертные залы

Год культуры оставил след в жизни образовательных учреждений закрытых городов — музыкальная школа Лесного и школа искусств Новоуральска получили новые концертные залы. В Новоуральской школе искусств были заменены напольное покрытие, системы освещения и отопления, смонтирован подвесной потолок. Полностью обновилась сцена. Все ремонтные операции профинансированы из муниципального бюджета. Теперь в зале проходят концерты не только городского, но и регионального масштаба. Второе рождение пережил и концертный зал в музыкальной школе Лесного. Ремонт здесь проходил в несколько этапов. В 2012 году была проведена замена светового и звукового оборудования, а в текущем году появились новые кресла, двери и пол. При замене кресел из местного бюджета нами было потрачено два миллиона рублей, — рассказывает директор школы Ольга Красулина. — Все свои обязательства подрядчики выполнили досрочно. Сегодня в зале 480 мягких, комфортабельных, светло-террацитовых кресел с торсионным пружинным механизмом, который абсолютно бесшумно возвращает сидения в вертикальное положение.

Галина СОКОЛОВА

Новогодье начинается с севера

В Красноуральске купили гирлянду за 2,5 миллиона, в Серове установят 84-летнюю ёлку, а в Североуральске эскизы ледового городка нарисуют школьники

Галина СОКОЛОВА

До Нового года осталось 35 дней. В городах об этом помнят и уже вовсю строят ледовые городки. Первыми начали работу муниципалитеты Северного управленческого округа. Какие сюжеты нынче в моде у снежных ваятелей, и удалось ли муниципальным властям сделать новогоднюю сказку экономной?

● В Серове к новому году начали готовиться загодя. Ещё в сентябре в лесу присмотрели пушистую ёлку 23-метровой высоты. На днях специалисты местного металлургического завода провели солидную операцию по доставке лесной красавицы на площадь Дворца культуры, задействовав два крана, лесовоз, вахтовку и вышку. Переезд и установку дерева, которому, по оценке лесоводов, 84 года, выдержало отлично — его пыльная корона не пострадала. Сейчас ведётся другая ответственная операция — украшение главного символа праздника. — Вокруг ели расположатся снежные фигуры, которые выполнят в рамках конкурса местных умельцев, — рассказала начальник управления культуры и молодежной политики Серовского городского округа Наталья Мельникова. Этот конкурс позволяет мэрии экономить деньги на возведение скульптур. Итоги творческого состязания будут подведены на открытии нового ледового городка. Лучшему ваятелю положены 15 тысяч рублей, за второе место предусмотрены 12 тысяч, за третье —



НЕИЗВЕСТНЫЙ ФОТОГРАФ

10 тысяч. Все без исключения участники получат призы. ● Создатели нового ледового городка в Североуральске намерены отправить жителей в царство Берендея. Выигравшей муниципальный заказ фирме «Орион» помогли в подготовке эскизов преподаватели и ученики местной школы искусств. Бюджет сказки с 14-ю ледяными скульптурами составил 1,7 миллиона рублей. Городок расположат за частоклоном из 95 ледяных столбов. Два снеговика встанут в почётном карауле слева и справа от ледяного панно «2015». Дед Мороз и Снегурочка будут встречать гостей на входе, а за их спинами уже растут горки и ледяные избушки. Детей порадуют забредшие в Берендею царство гномы, медвежата и Змей-Горыныч. Примечательно, что всю эту красоту создадут рабочие, которые в прошлом году трудились на олимпийских объектах в Сочи. ● В бюджете Карпинска на создание снежных чудес предусмотрено всего 700 тысяч рублей. Но планы у создателей городка наполеоновские. На площади, огороженной стенами с башнями, разместятся ёлка, три горки, скульптура символа года, композиция «Пламенное сердце» и часы. Будет также залит каток. В городской администрации сообщили, что особый акцент при разработке архитектуры городка сделан на самую важную дату наступающего года — 70-летие Победы. Поэтому горожане увидят на площади символический Вечный огонь — композицию «1945-2015». ● Ещё скромнее выглядит бюджет снежного городка в Качканаре. Мэрия планиро-

На севере области строительство городков можно было начинать ещё в начале октября — спасибо осенним снегопадам



Евдокию Мельницу (на фото справа) заведующая платоновской библиотекой Елена Зверева всегда рада видеть ну, и Интернет предоставить на правах почётной гостьи

Односельчане важней «Одноклассников»

Дмитрий СИВКОВ

Платоновскую библиотеку последней из всех учреждений культуры Шалинского ГО подключили к Интернету. Произошло это только благодаря неравнодушию односельчан. Своё «место» в Сети библиотеке уступили местная жительница, детский садик и агрофирма. Патовая ситуация с Интернетом сложилась в Платонове из-за того, что на всё село с численностью более 700 человек здесь есть всего лишь 12 интернет-портов, доступ в Сеть по которым осуществляется через радиорелейную связь. Проще говоря, здесь медленный модемный Интернет. Проложить оптико-волоконную линию обещают только в 2015 году, а пока какие-либо манёвры можно осуществлять только за счёт передачи порта от одного пользователя к другому. Когда вопрос с информатизацией библиотеки встал ребром, директор сельского дома культуры Мария Шестакова уговорила отказаться от подключения к Интернету свою родную сестру Евдокию Мельницу. Та поначалу не соглашалась, но позже пошла навстре-

чу — всё-таки это поколение привыкло ставить общественные интересы выше своих собственных. — Да ладно, обойдусь, — комментирует своё решение Евдокия Васильевна. — Я-то всё больше в «Одноклассниках» сидела, а у работников культуры да и односельчан интереса шире. Но и отказ физического лица не решил всех проблем, в линейном техническом центре Ростелекома по Шалинскому району сообщили, что при наличии свободного места приоритет отдаётся юридическим лицам. Платоновская библиотека среди них была третьей в очереди, впереди — агрофирма «Луч» и детский сад. Руководители этих организаций тоже откликнулись на просьбу Центра развития культуры и уступили свои места. С появлением Интернета у библиотеки началась новая жизнь — теперь здесь засиживаются школьники — ищут информацию для рефератов, заходят и люди постарше, чтобы отправить письмо по электронной почте. А когда, уходя, благодарят библиотекаря, имеют в виду и своих неравнодушных односельчан.



Зачастую именно почтовые голуби используются на свадьбах. Молодожёны отпускают их в небо, птицы взлетают и возвращаются к хозяину. А поскольку заводчик каждый раз продаёт одних и тех же голубей, этот бизнес может быть очень даже прибыльным



«Вечером, придя с работы, сначала голубей накормлю и только потом буду ужинать сам», — рассказывает Алексей Слободянов

Житель Карпинска дрессирует почтовых голубей

Людмила МАКЕЕВА

Карпинец Алексей Слободянов почти 30 лет занимается разведением голубей. Сегодня в его голубятне около 40 птиц пермской породы и 16 почтовых голубей — они обладают отличной памятью и чудесной способностью ориентироваться на местности. Процесс дрессировки выглядит просто — выезжая в соседние города, хозяин выпускает голубей и они всегда возвращаются домой. Увлечение птицами началось у Слободянова ещё в раннем детстве. Шагая однажды по улице, 8-летний Алёшка увидел голубя. Птица сидела не шевелясь и не делая никаких попыток взлететь. Мальчик взял её на руки и бережно понёс домой. Отец смастерил для голубя клетку, и Алёшка стал ухаживать за птицей. Заводчик и хороший корм сделал своё дело. Скоро Гриша, так мальчик назвал питомца, пошёл на поправку, а там и в небо поднялся. Но сколько бы не летал, всегда возвращался к новому хозяину, в построенную для него голубятню. Прожил Гриша пять лет, что по птичьим меркам очень даже неплохо. Первые голуби, которых приобрели Алёше родители,

были николаевской породы — такие пернатые вертолетики. Звмыв в поднебесье, они словно замирают. Эта неподвижность превращает николаевских голубей в лёгкую добычу соколов и тетеревиатников. Очень многих голубей у Алексея погубили хищные птицы. Породу пришлось поменять. Друг-голубевод подарил восемь пар голубей пермской породы, отличающихся продолжительностью полёта и на такой высоте, что невостребованным глазом стаю не разглядеть. Никакой ястреб или сокол не сможет их достать. — Как-то летним днём копались всей семьёй на своем участке, — вспоминает Алексей. — Супруга Елена попросила: «Выпусти-ка голубей. Хочется полюбозавать на них». И только взлетели наши перьячки в небо, как появились тетеревиатники. Восемь часов переридали они врага, пока он не улетел. Последний голубь просто упал на голубятню... Не было сил. Новички в голубином семействе — спортивные голуби, в народе их называют почтовыми. — Это рабочая птица. Её надо натаскивать, — рассказывает Алексей. — Уезжаю в Красноуральск, в Серов, там выпускаю голубей, и они летят домой. Засекал

ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА «Скользкий» вопрос

На днях на видеохостинге YouTube появилось обращение 3-летней жительницы Красноуральска к главе города. Видео маленькой Стефании записала и выложила в Интернет её мама. Девочка пожаловалась «дяде мэру», что в городе очень скользко и ей надоело падать по дороге в садик. Мы спросили у муниципальных депутатов, жалуются ли их земляки на гололёд и что делается на местах для решения «скользкого» вопроса?

Владимир КУЗЬМИНЫХ, депутат думы Белоярского ГО:

— Сегодня везеде гололёд — на дорогах, тротуарах, у школ, даже, представьте себе, у районной администрации. Погода такая. Мы уже замучились специальной солью закупать. Она, между прочим, недешёвая. Одна тонна стоит порядка 11 тысяч рублей. А если распылять её с помощью автомашин, то хватает такого количества на один-два километра. А территория у нас большая. В этом году в Белоярском впервые за много лет потратились на покупку дорожной техники — 14 миллионов израсходовали. Теперь у нас всё новое: грейдер, два трактора со счётками, КАМАЗ. Так что, вы нам позвоните, когда снег пойдёт, я расскажу, как всё хорошо.

Валерий КОЛЬЦОВ, депутат думы Красноуральска:

— Можно представить, насколько у нас в городе скользко, если уж ребёнок на это указал. Очень тяжело ходить — по дороге на работу раза три чуть было не растянулся на льду. Страшно представить, каково пожилым людям! У молодёжки хоть кости покрепче, хотя в травматологических отделениях уже «попсаемость» увеличилась. Депутаты не раз обращались к администрации с предложениями как-то улучшить ситуацию: закупить па-



Если лёд с улиц не убирать, то никакие предупреждающие таблички не помогут

ру тонн соли для тротуаров, обязать магазины расчищать ото льда свои участки тротуаров. А может, и администрации не помешало бы лопаты в руки взять. Сколько угодно можно на аномальную погоду вину сваливать, но к зиме готовиться надо заранее.

Игорь АБРАМОВ, депутат думы Невьянска:

— Проблему с гололёдом решаем, как и все — местами. Где-то солью посыпем, где-то песочком, что гораздо дешевле. Каждый год все жалуются, что скользко. Что же делать, на Урале живём, надо крепко стоять на ногах!

Виктор ИЛЬИН, депутат думы Североуральска:

— Гололёд везеде есть, куда же от него денешься. А в этом году погода нам, конечно, добавила забот — никто не ждал, что своими руками снег придётся в промышленных масштабах разгребать. Старожилы диву давались, сколько снега выпало. Но у нас всё прошло в штатном режиме, это раньше могли не чистить улицы, а сейчас

с этим делом строго. Муниципалитет купил собственную «песочницу» — это мы так ласково зовём машину, которая дороги песком посыпаёт. Тротуары — на совести управляющих компаний. Встречаются ещё скользкие места, но и у меня, и у знакомых обходится пока без травм, слава богу.

Наталья КАРАГАЕВА, депутат думы Малышевского ГО:

— Гололёд у нас есть, и никто с ним никак не борется. Ни разу я от жителей не слышала и сама не видела, чтобы хоть где-то посыпали песком или солью дороги. Я сама в основном на транспорте передвигаюсь, но даже до подъезда от машины дойти тяжело. Врачи уже отчитались, что значительно увеличилось количество травм, но лёд от этого с улиц не сошёл. По-хорошему, конечно, заранее надо готовиться к природным катаклизмам, но дефицитный бюджет не позволяет — судя по всему, на сезонные проблемы деньги выделяются по остаточному принципу.

Записали
Настасья БОЖЕНКО,
Дарья БАЗУЕВА.

ФОТОФАКТ



В Екатеринбурге, в районе Академическом, обнаружена табличка с названием несуществующей улицы — Вельгельмана де Геннина. Табличка с ошибкой появилась напротив дома по улице Красноречье, 125. — Ехали с женой на машине, увидели табличку. Сначала не поверили глазам, потом специально остановились и сфотографировали, — сообщил «ОГ» житель Екатеринбурга Андрей Пиджаков. Улица, названная в честь одного из основателей города Вильгельма де Геннина, — одна из первых двух улиц в новом районе. Академический разрастается, в связи с этим там появляются новые таблички. Одна из них и наметшила горожан